



PROVISIONAL INSTITUTIONS OF SELF GOVERNMENT

KUVENDI I KOSOVËS
СКУПШТИНА КОСОВА
ASSEMBLY OF KOSOVO

ZAPISNIK

**SA PLENARNE SEDNICE SKUPŠTINE BR.18/03 ODRŽANE 19.JUNA
2003.GODINE**

Sednica je počela u 10. časova. Predsedavao je Nedžad **Daci**, predsednik Skupštine a kopredsedavajući je bio član Predsedništva Fatmir Sejdiu.

Predsedavajući je konstatovao da je prisutno 91. poslanik i otvorio sednicu.

Na prethodnom zasedanju za ovu sednicu je bio utvrđen sledeći dnevni red:

1. Usvajanje zapisnika sa prošle sednice
2. Prvo razmatranje P/zakona o medicinskim proizvodima i opremi
3. Razmatranje Ivezštaja o stanju u Energetskoj korporaciji Kosova
4. Postavljanje pitanja
5. Predlog dnevnog reda za narednu sednicu predviđene za 26.jun.2003.godine.

Predsedavajući je predložio da se druga tačka odloži za narednu sednicu, jer nije bio prisutan ministar zdravstva koji bi trebao da podnese obrazloženje predloženog zakona.

1. Usvajanje zapisnika sa prethodne sednice

Nije bilo primedaba na zapisnik sa prethodne sednice i on je usvojen.

2. Razmatranje Ivezštaja o stanju u Energetskoj korporaciji Kosova

Predsedavajući je pozvao predsednika Komisije za trgovinu i industriju da podnese izveštaj o energetskoj situaciji.

Bajruš Džemali - Skupština Kosova je zadužila Komisiju za trgovinu i industriju da izradi izveštaj o stanju u Energetskoj korporaciji Kosova i podnese ga Skupštini. Komisija je formirala radnu grupu od 5. članova koja je u toku istraživanja stanja vodila neposredne razgovore sa rukovodiocima EKK i koristila njihove izveštaje, analize i informacije. Zatim je obišla površinske kopove u Belačevcu i Dobrom Selu. Takođe su korišćeni materijali Ministarstva javnih službi, Ministarstva trgovine i industrije, Privredne komore Kosova i Nezavisnog sindikata energetike Kosova, na osnovu kojih je sačinjen ovaj izveštaj.

Teški problemi sa kojima se suočava EKK su objektivne i subjektivne prirode.

Objektivni problemi su pretežno posledica ogromne štete koju je nanela okupaciona vlast: eksploatacija je izvršena mimo pravila za odstranjivanje jalovine; postrojenja nisu održavana propisno; kapacitet EKK je nemilosrdno iskorišćen za proizvodnju električne energije ne obazirući se na potrebe stabilne i redovne proizvodnje.

Kapaciteti termoelektrana su 1.478 megavata, ali se ni iz daleka ne mogu iskorišćavati zbog krajnje dotrajalosti postrojenja, pogotovo u termoelektrani Kosovo A koja je istovremeno najveći zagađivač životne sredine.

Subjektivni problemi: Ljudski faktor je taj koji je EKK doveo u ovo teško stanje. EKK još nije regulisao svoj pravni status što ometa njeno normalno funkcionisanje. Trenutno ova korporacija je pod nadzorom: g.Štajnera; onda predstavnika IV stuba UNMIK-a; Nadzornog odbora EKK i predstavnika Agencije poverništva Kosova. Poslovni rezultati EKK su veoma slabi jer upravni organi ne koordiniraju svoje aktivnosti.

Domaći menađeri nemaju pristup i uvid u investicijama EKK, a međunarodnjaci tvrde da je u EKK uloženo oko 500 miliona dolara. Međutim, nakon popisa osnovnih sredstava uložениh u EKK konstatovano je da je samo trećina tih sredstava investirana.

U protekloj deceniji nije izvršen nijedan valjani remont. Intervencije u blokovima termoelektrana izvršene su *ad hoc*, samo posle nastalih kvarova koji su bili vrlo učestali. Stanje je posebno pogoršao udar groma kada je izgoreo Blok 1. U EKK veoma je zabrinjavajuća odgovornost posle svega toga što se tu dešavalo. Prema analizama odrona/klizanja zemlje na Kopu u Belačevcu, neuklonjena jalovina je bila jedan od glavnih uzroka ove nepogode. Za sve ovo što se desilo u EKK niko nije uzet na odgovornost.

Niko ne spori da je grom udario na termoelektranu Kosovo B, ali Komisija je konstatovala da je za ogromnu štetu koja je time prouzrokovana kriv ljudski faktor. Sledeća veoma zabrinjavajuća činjenica je to što polovina proizvedene struje nije fakturisana niti se zna gde ide, dok se polovina fakturisane struje ne naplaćuje, a to podrazumeva da se plaća samo četvrtina proizvedene električne energije.